
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO 

PLENO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

PRÁTICAS EM DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL 

DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO RIO DE 

JANEIRO, REALIZADA NO DIA 08/10/2024. 

 

Às nove horas e trinta e sete minutos do dia oito de outubro do ano de dois mil e 
vinte e quatro, reuniram-se os membros do Colegiado Executivo do Programa de 
Pós-Graduação em Práticas em Desenvolvimento Sustentável (PPGPDS), da 
Universidade Federal Rural do Rio de Janeiro (UFRRJ), sob a Presidência do 
Coordenador do Programa, o prof. Ednaldo Oliveira dos Santos, o prof. Alexandre 
Ferreira Lopes, a prof.ª Flávia Rocha, o prof. Matheus Cordeiro, representante dos 
docentes e a discente Amanda Scardini, representante dos discentes. A reunião 
ordinária foi realizada através da Plataforma RNP, pois alguns membros se 
encontram em outros campi. A seguir iniciou-se a reunião com os seguintes pontos 
de pauta: 1) Aprovação de banca de defesa de projeto de Thais Marinho (T13). 
O colegiado aprovou a banca de defesa cujo título é “MOBILIZAÇÃO SOCIAL COMO 
ESTRATÉGIA DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL. UM ESTUDO DE CASO 
COM A COMUNIDADE REMANESCENTE DO QUILOMBO DA ILHA DA 
MARAMBAIA-RJ)” com previsão de defesa para vinte e três de outubro do corrente 
ano. 2) Aprovação da destinação de recursos do PQI – auxílio financeiro ao 
pesquisador (Aline Barbosa T13). O presidente informou que foi mencionado em 
reunião do colegiado anteriormente que o PPGPDS já havia recebido a primeira 
parcela dos recursos no ano passado referente à discente Aline Barbosa e aguarda 
agora a liberação da segunda parcela. O presidente esclareceu que é importante o 
colegiado aprovar a destinação dos valores referentes às parcelas do PQI, haja vista 
que o Programa possui algumas demandas urgentes e devido ao encerramento do 
exercício financeiro do ano corrente da Universidade. Nesse interim, ressaltou que 
já havia feito alguns gastos no passado e no ano corrente, como por exemplo, o 
pagamento de conserto do termostato e da troca de filtro de água, localizados na 
copa do andar do Programa, além de compra de acessórios para banheiros, entre 
outros, com recursos próprios do coordenador e que entende que devam ser 
ressarcidos através dos recursos do PQI. Além disso, o presidente explicou a 
possibilidade de uso do recurso em algumas ações prioritárias do PPGPDS, tais 
como: colocação de insulfilm nas janelas das salas de aula, da secretaria e da 
coordenação; conserto do datashow do Programa, aquisição de dispositivos de 
informática para CPU´s (pente de memória etc.) para equipar as salas de aula, além 
de aquisição de caixas de som e webcam para uso nos mesmos espaços citados. 
Após breve discussão, o colegiado aprovou a destinação dos recursos para essas 
finalidades, a ser gerido pelo coordenador do Programa, conforme aprovado em 
reunião de colegiado anterior. Assuntos Gerais e informes. A) Resultado do edital 
do prêmio de Teses e dissertações da UFRRJ (008-2024 PROPPG). O presidente 
informou que o PPGPDS ganhou menção honrosa através do trabalho desenvolvido 
pelo discente Emmanuel Pereira de Carvalho (T10). Nada mais havendo a tratar 
encerrou-se a presente reunião às dez horas e vinte e cinco minutos e eu, Thais 
Pereira Santos, Assistente em Administração lotada no PPGPDS, para constar, lavrei 
a presente Ata que segue assinada pelo Senhor presidente e pelos demais membros 
presentes. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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